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adataaV.

Népek és szuronyok.
Fegyveres erő akadályozta meg Vesz 

prémben a függetlenségi párti választók 
gyűlését. Csendörség vonult ki felfűzött 
szuronyokkal, a nép gyülekezését kész 
volt a karhatalom lehetetlenné tenni pus­
kalövésekkel is.

Ezt nevezik nálunk alkotmányos sza­
badságnak. Ennek a gyalázatos erőszakos­
kodásnak a szebbik neve: gyülekezési sza­
badság.

Nem uj és nem meglepő a veszprémi 
eset. Ugyanez történik mindenütt, a hol a 
kormány hivatalos kortesei vakmerőbbek, 
semmint törvénytisztelők.

Az áitalánrs választások idején szinte 
mindennapos volt az a kedélyes »egyen­
lősége szerte az országban, hogy a kor­
mánypárti választók dobződtak a korcs­
mákban ingyen bor mellett, gyülekeztek, a 
hol és a mikor nekik tetszett, az ellen­
zéki polgárokat pedig következetesen szét­
szórta hirdetett és szabályosan bejelentett 
gyűléseikről az alispán, a főszolgabíró 
vagy más kisebb hatalmasság önkénye.

Megtörtént ez, többek közt Csongrá- 
dou, Mindszeuteu és Horgoson. És hogy 
csak egy helyen lett a hivatalos erősza­
koskodásnak véres kimenetele, — nem pe­
dig mind a három községben, ezért a jó­
zan, békés magyar népet illeti dicséret és 
a vezető férfiakat, kik inkább a pártérde­
keket koczkáztatjak, semhogy veszélynek 
tegyék ki a népet.

A vezetők érdeme volt Veszprémben 
is, hogy a legvégső utasításokkal ellátott 
csendörség nem lőtt a nép közé. Megtette 
volna, mihelyt jogához ragaszkodik a nép. 
Meglette volna, mert úgy szólt az utasí­
tása. A polgármester és az alispán úgy 
akarják, hogy inkább lövésekkel némitsak 
el a népet, semhogy meghallja az ország 
helyzetéről az igazat.

Máskép rém magyarázható a vesz­
prémi hatósági személyek durva és vak­
merő törvényszegése. — A gyűlés idején 
be voit jelentve és a rendezők megtar­
tottak minden szabályt és e szerint a 
gyülekezés megakadályozására semmi elfo­
gadható ok, sőt még csak ürügy sem kí­
nálkozott.

De lett volna bár szabályellenes 
a gyűlés bejelentése, vájjon oly végte­
len súlyos sérelme ered-e ebből a közér

doknek vagy közbátorságnak, hogy mind­
járt zsandárokkal kelljen kivonulni és 
fölidézni annak az esélyét, hogy egy 
tömeg becsületes embert és jó hazafit 
halomra lövöldözzenek az alispán ke­
gyetlen utasításaival ellátott csendőrök ?

Ugrón Gábor, a független­
ségi párt nevében, súlyos megtorlását 
követeli a kormánytól ennek a szégyen­
letes, vakmerő túlkapásnak, mely gyalá­
zatára válik a hatalmas szabadelvű párt­
nak is, ha a tulkapó tisztviselőknek 
menekvést engedve, úgy tüntetik föl a 
dolgot, mintha ez a párt már csak pus­
kák és szuronyok segítségével bir meg­
tartani egy kerületet.

A megtorlás elől nem lehet ez
esetben helye a kitérésnek, mert Vég- j más raktárakra is elharapódzott, úgy hogy a
helyi alispán egész czinizmussal dobta i kornyékből csakhamar 900 ház lángokban ál-
oda azoknak a kénvisGőknelr kik fi, lctt Az ura“íodl) szélvész meggátolta a men- oaa azoknak a Képviselőknek, kik te- , tégi muilkalutokat. - Felfedezett vá-
lelossegre vonták, hogy : „itt nem az ■ r o s. Pola és Erado közt, az Isztriái partok 

! a kérdés : törvény-e vagy nem törvény, j közelében keresték már régóta a Kr. u
I hanem az, hogy a függetlenségi párt 579—679 évvel tengerbe sülyedt Cirsa római
! ne győzzön.“ > város nyomait. A feltevés most valónak bi-

I,-/ • ,    zonynit, mert dr. Hilber Vincze — a haJoggal kiváncsi rá a közönség, \ iász^ ^ondai után elindulva - egy helyen
mn rog tenni a belügyminiszter és kor-; aiámerült a tengerbe s a fenéken házak s 
mány, melynek tanácsában napirendre' egész utczák romaira akadtak ; több mint 

j kell hogy vétessék. i valószínű, hogy az eltűnt Cirsahoz tartoztak.
Majd megválik most, mennyire tud- IIilber be, 13 u>ujfta erre voratkozó jelen- 

I • y .. , . téséc a QéCf-i tudományos akadémiához. —, a megóvni a koztiszrességet és a po-* S a n d o r 'k.rály és Milán király a vizsgák 
1 litikai türelmességet az a kormány, mely ! után a táborba mennek, hol hosszabb ideig 
j teli torokkal kiáltja, hogy jobb, be- í maradnak. — A kolera Spanyolországban 
í csületesebb az előbbi régiménél. j meg mindig pusztít, sót Portugáliában is kiütött.

Majd megválik most, mennvire I 7" Abe.rllni .lövész-ünnepé 1 y f.

előkészületei*. Csikmegye függetlenségi és 48- 
as pártja már gyűlést tartott vasárnap és 
szükségesnek látta, hogy erdélyrészi párt 
gyűlés hivassák egybe Kolozsvárra, és ennek 
keresztülvitelére Ugrón Gábor képviselőt kér­
te fel. — Bírósági végrehajtók 
országos értekezlete lesz e hó 26-ikán d. e. 
10 órakor Budapesten az újvárosház közgyű­
lési termében. Az értekezleten az ös zes tör­
vényszéki területek küldötteiként 80 bírósági 
végrehajtó lesz jelen, kik „helyzetük javí­
tásának égető szükségéről“ foglak tanácskozni.

— Külföldi hírek. Milán király és a 
szerb kormány. A bécsi szerb katonai attac- 
hét, Milanovics ezredest, a szerb koimány 
szó gálát on kívül helyezte, mivel Milán ki­
rály bizalmas emberei közzé tartozott. — 
Kilenczszáz ház elpusztulása. 
Konstantinápolyból jelenti egy távirat: Stam- 
bulban egy faraktárban tűz ütött ki, mely

arvz .., • r..<. st, n.ennyire . 14-én bucm-iakomávat véget ért. — Meg-
' érvényesül a minisztertanácsban Szí-; c z á f o 11 hírek. Bulgáriából koholwány- 
j laőyi Dezső igazságügy miniszter szava, j Uak jelentik ki a Ferdinand fejedelem lemon- 
j aki még nem is oly régen a megbot- j dásárói es a Stambulov elleni merényletről 
ránkozás hangján ítélte ei a választási ! terjesztett híreket. — A budapesti 

5 visszaéléseket s szerbi ókonzul Belgrad, jul. 14. Steics
. , , . . . j budapesti fokouzulnak szófiai diplomácziai

! veszprémi bo rány, mint mi er- 1 ügynökké, Krisztié« szaloeikii főkonzulnak bu-
I tesülünk, a képviselőház őszi iiléssza- : dapesti fókonzullá, Ljotics miniszteri titkárnak
I kának elején szóba kerül, s pártunk a 
I legeréiyesebb akcziót indítja meg a kor- 
j mány ellen.

És ha ebben az akczióban Sz .páry 
■ a Tisza sorsára jut — azt tulajdonítsa

szalouikii főkonzullá és végül Petkovics volt 
szófiai ügyvivőnek a pétervari követség titká­
rává történt kineveztetését ma Írták alá. — 
A csehországi nyelvháboru, 
melyet az ország cseh és német lakossága 
annyi elkeseredéssel folytat, már a temetők

annak, hogy a ki T.sza politikáját így nyugalmát sem kíméli. Üux csehországi város 
folytatja — annak a sorsa sem lehet Polgármestere, bizonyos Franzel, annyira ment, 
különb a Tiszáénál. ; hogy egyszerűen eltiltotta a cseh nyelvű fef

i iratokkal ellátott sireu iekeKet. A duxi c?eh 
— Beitöldi hírek. Thurn-Taxis Albert! nyelvű elemi iskola igazgatójának, négyszeri 

herczeg, Margit föherczegti ', vólegénye vasár- j kérés után sem engedték meg, hogy eihalt 
nap Alcsutra érkezett, honnan ti főhvrczegi! nővérének hamvai fölé cseh felirattal ellátott 
családdal egyidejűleg a fővárosba utazott, emléket emeljen, ennélfogva a sírkövet felirat 
— Erdélyrészi pártgyülés A ! nélkül állította fel. A polgármester — a halott 
kolozsvári függetlenségi párt intéző bizottsága • hozzátartozóinak tudta nélkül — a sírkövek- 
megkezdte a nagy pártgyülésre vonatkozó | ról egyszerűen eltávolítja a cseh feliratokat.

Tallózás.
(A politikus regényíró. — Az ezüst-király. — Van-e 

i ördög ? — Tisza K. vád alatt. — A gyors hajtás oka. 
i — Beksics Gusztáv. — A zászlós urak. — A vesz­

prémi botrány.)

Hogy megtéved néha a legnagyobb szel­
lem is !

Jókaiból, a világhírű regényíróból, ki 
mint regényíró méltó büszkesége nemzetének, 
kitör a mamelukság még akkor is, ha 
regényt ir.

Sajnálatos jelenség ez! A nagy regény­
író megfeledkezik arról, hogy 6 neki tulajdon­
képpen regényt kellene írni, s e helyett ir 
politikai védelmet Tisza Kálmán és az ó rend­
szere mellett!

ügy látszik, hogy ha Jókai csillagászati 
kézi könyvet Írna, még abból se maradhatna 
ki — a Tisza Kálmán dicsőítése!

*
* *

A „Nemzet* tárczájában uj regényt kér­
dett Jókai.

Ez az éppen, a miről szólaei akarunk. 
A regényben valami amerikai ezüst-királyról 
van szó, kivel az író (ki a regényben első 
személyben beszél) a magyar közviszonyokról 
eszmecserébe bocsátkozik.

Az ezüst-király nagy jártasságot tanúsít 
Magyarország viszonyainak ismerésében. (Ki 
is sül róla később, hogy valamikor — de csak 
egy napig — magyar orsz. képviselő volt; — 
ez azonban nem tartozik ide.) Az ezüst-király
— Írja Jókai — „nagy bámulója volt A n- 
d r á s s y Gyulának, föltétlenül helyeselte 
annak boszniai politikáját; nagy 
eredményeket várt Tisza Kálmántól s ko­
molyan sajnálta A p p 0 n y i Albert grófnak 
az ellenzékhez való csatlakozását; beszélt 
Kossuthról is és a függetlenségi 
pártról: azt a nézetét fejtve ki, hogy ez 
a párt egészen a czéljával ellenkező irányban 
működik, s hogy első feladata Magyarország­
nak a jó pénzügyi helyzet, mert a nélkül nincs 
független állam a világon.*

Íme, Jókai regényeibe, hogy bele játszik
— a politikai pártállás 1 Ettől elvakitva, észre 
se vette, hogy mily abszurdumot mondat az 
ezüst-király iyal. Mert ha az ezüst-király azt 
hangsúlyozza, hogy Magyarországnak első fel­
adata a jó pénzügyi helyzet: akkor hogy 
helyeselheti a boszniai politikát, mely a ma 
gyár pénzügyi helyzetet íöldulta ? 1

A mit Kossuthról és a függetlenségi párt­
ról mondat az ezüst-királylyal, az is a legna­
gyobb abszurdumok közé tartozik. Mert a

>• --•■v-'.-vt- -j'.-tju .7JW.V •"t:.

smsemr« táskám.
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Irta : Turgenjeff Iván.
Fordította tPublikErnő.

(Folytatás.)
Milyen czikoruyás i Ah ! nem hid lesz az, 

most vettem észre csak, hanem a régi viz ve­
zetek. Hiszen ez a római Champagne szentelt 
földje, ott lenn meg az albai hegyek sötétle­
nek, ormain és a vízvezeték ivezetein csil­
lámuk az épp felkelő hold sugara.

Most ismét magasra szálltunk fel, egy 
egyszerű rom sötétlcti szemeink előtt, sírem­
lék, palota, avagy valami gyógyfürdő volt-é 
századokkal ezelőtt, ki tudta volna azt meg­
mondani ?

A sötét levelű borostyán úgy befutotta 
a romokat, mintha csak eiakarta volna rejte­
getni a kiváncsi szem elől, az ivezetek közt 
egv helyen egy omladozó terem sötét nyílása 
tátongott. Az apró, egymásba szögellő kövek, 
melyekről a márvány disz reg lehullva elpor- 
ladozolt, — penész-szagot terjesztettek ma­
gokból

^Irt! — moudá Eliz felemelve kezét — 
kiáltsd háromsz r erőien valamelyik hires ró­
mainak a ne-, ét !

Mi fog akkor történi ?
Majd meg fogod látni !
Pillanatig haboztam, azután be lek: Alt ot­

tani a messzeségbe : „D i v u s C a j u s J u- 
lius Caesar! Divus Cajus Juli­
us Caesar! végre harmadszor is hosszan 
nyújtva e szót; Caesar!

XIII.
S ime mi történt ? Tán hirtelen 1» sem 

tudnám festeni. Alig hangzott el a kiáltás, 
mikor egyszerre csak tompa távoli szüntelen 
taps és harsona hang ütötte meg füleimet. 
Mire ott lenn a szédítő mélyben egy irtóztató 
nagy erabertőmeg kezdett feltűnni s össze­
vissza gomolyogni, halkan mint az álomban, 
vagy mintha a hangok egy ezredéves alvás 
után tompán törnének ki a mellkasból, kiáltott 
egyik a másiknak valamit.

Szél támadt s a romok főié sötétség bo­
rult, — Most úgy rémiett, mintha árnyak 
suhannának el előttem, myriad árnyak, alakok, 
hegyes csúcsos sisakban, lándzsákkal.

Csakhamar kivilágított a hold, a sisako­
kon és lándzsákon kék szikrák csillogtak s 
előtűnt az óriási kavargó ember tömeg, e bor­
zasztó hadtest, mely lökdös te, taszígálta egy­
mást, nyomult s folyton növekedve ceódült. 
Óriási erő, mely a világot sarkaiból kiforgatni 
képes lett volna, de egyetlen alak sem volt 
érthető, felismerhető.

Hirtelen mintha csak borzalom szállta 
volna meg az egész tömeget, úgy tódult, hú­
zódott hátra óriási hullámként.

Caesar, Caesar venit! kiáltott ezer to­
rok ; úgy hallatszott, mintha hirtelen zivatar 
jöttére ielzizzen az erdő.

Egy tompa moraj keletkezett, a romok 
közül egy halvány, komoly, babérkoszol u< fej 
lesütött szempillákkal tűnt elő — az Impera 
tor feje.

Nincs emberi szó, mely kitudná fejezni 
azt a megindulást, mely e pillanatban elfogott. 
Azt hittem, hogy azon pillanatban, mikor azok 
a lesütött pillák s halvány ajkak megnyílnak, 
nekem is halva kell összerogynom.

Eliz ! — kiáltám. — Nem akarom . . . 
nem bírom ... el e borzadályos helyről ! Csak 
el innen !

Nyuiszivü ! — susogá ö s mi ellebben- 
tünk. — A légiók tompa moraja elhalt a ho­
mályos mélységben.

XIV.
No ne nyugtalankodjál már ! — moadá 

Eliz — „tekints csak magad körül!“
Én elhallgattam, es csakugyan az első 

benyomás, melyet érzék, oly felséges volt, 
hogy egészen megvalek iepetve.

Kellemes kékes szürke homályban, mintha 
köd vagy délibáb lett volaa, egy gyönyörű 
táj elmosódd körvonalait és színeit véltem 
láthatni, óriás hegyek, vadregényes erdők kör­
vonalait Nem csalódtam. Alattam tó terült el, 
hullámos hátán rezegve csil ámlottak a menny­
bolt myriád csillagainak kepei ; a lágyan zson­
gó hullámok halk csobbanással csókolgatták a 
mohos partokat.

A légben narancsvirág illat áradozott s 
mi több e pillanatban hódító bájos női dal 
csengett, fel ; e dal, e kábító illatár delejsze- 
rüen vonzott le a földre.

Leereszkedtünk egy sötét levelű cypru- 
sok közül kiemelkedő pompás márvány palota 
f iá. A dallamok egy nyitott ablakon szállot­
tak szárnyra.

A tó hullámai, melyek ezernyi tarka 
barka virág himpurával látszottak beszórva 
ieitni, gyöngéd locscsanással csapkodtak a pa­
lota falaihoz, míg szemben a viz kellős köze­
pén sötéten zöldelő narancs és babérfák ár­
nyában, aivnt csillámló ártól körülfolyva, egy 
szobrokkal, oszlopcsarnokokkal, fantasztikus 
templomokkal és komor sírboltokkal ékített 
kerek sziget emelkedett ki.

Ez itt Isola Bella 1 — mondá Eliz. — 
lm’ a Lago Maggiore 1

Nem tudtam rá mit felelni s csak egy 
nagyot lélegzettem.

A női hang folyton erősebben, tisztán 
csengve, — ellenállhatlan erővel ragadott ma­
gához

Látni akartam a nó arczát, ki hangjával 
az éjt megvarázsolta.

Most épp az ablak előtt voltunk.
Pompéji ízléssel rendezett terem köze­

pén, mely inkább valami ókori múzeumhoz 
mint divatos szalonhoz hasonlított — körüldí- 
szitve görög eredetű képekkel, auriai szob­
rokkal, ritka növényekkel s tarka viragszónye- 
gekkel, miket két kristály harangból omló 
gyönge fény világított be, ült egy fiatal hölgy 
a zongora előtt.

Fejét kecsesen hátra hajtva, szempilláit 
kissé lesütve, énekelt andalogva egy itáliai 
dalt. — Énekeit és mosolygott. Mosolygott — 
és a halvány illatozó füstfellegen át, mely a 
három lábú antik érczfüstölőből szállott fel, 
ott a leander lombok között a szegletben álló 
Praxiteles által vésett Faun fiatal és kecses 
mint e nó, elkényeztetve és vágyakozva mint 
ő, — visszamosolyogni látszott reá.

A szép nő egyeéül volt.
E hang s ez illatártól, ennyi szépségtől 

elbájolva, elragadtatva az éj pompájától, lel­
kem mélyéig meghatva e sziukápráztatd virá­
nyos tájtól, idegen élettől, — feledve mindent, 
feledve Elizt, különös kalandjaimat, —máraz 
ablakhoz akartam lépni megszólítani ót.

(Folyt, köv.j
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debeeczen.

republikánus Amerika szabad polgára 
egészen más véleményben van Kossuthról 
és a íüggetl euségi pártról, mint a mameluk 
gárda

Szinte azt várluk már, hogy a honossági 
kérdés fölvetését is elitélteti Jókai — az ezüst­
király által!

* *

A regény ezen czimet viseli: „Ni ncsen 
ördög!"

Igen is van! S ezen ördög nem egyéb, 
mint azon rossz daemon, mely legnagyobb 
Írónknak a fentiekhez hasonló gondolatokat 
sugalmazza 1

Ti'Za Kálmán Nagy-Várado.i rendőri ki 
hágást követett el.

Hire jár, hogy e miatt mentelmi jógá­
ink felfüggesztését fogják kérni a képviselő­
háztól.

Furcsa lenne, ha Tisza Kálmánt, a ki 
annyi hibát követett el büntetlenül,ilyei csekély­
ségért — mint a nagy-váradi sebes hajtás — 
megbüntetnék!

Miért hajtott Tisza Kálmán olyan gyor­
san N. Váradon?— ez még eddig megfejteden 
probléma.

Bizonyára azért, mert eszébe jutottak a 
véderő vita alatti tüntetések, a midőn nem 
egy ízben csak a Schieider bérkocsis gyors 
hajtásának köszönhette, hogy a felséges nép 
bosszújának áldozatul nem esett a kegyel­
mes ur!

Tisza Kálmán még mindig komolyan szá­
mit arra, hogy újra miniszterelnökké fog 
lenni.

Jó lesz tehát, ha bele gyakorolja magát 
— a sebes hajtásba !

*
* *

B e k s i c s Gusztáv csinálja már a han­
gulatot az állami közigazgatásnak. Mostanában 
a porosz közigazgatási rendszerről czikkezik 
a „Nemzetben. Azt mondja: a porosz köz- 
igazgatási rendszert mi nem utánozhatjuk, mi 
nekünk közigazgatási reformunkat magyar 
alapon, a történeti fejlődés alapján kell meg­
valósítanunk.

Czikkeiből azonban — ezen mézes mad­
zag daczára — kilátszik a lóláb. Azt Írja 
ugyanis más helyen: „A porosz rendszerű k 
egyáltalán legfőbb jellemvonása, hogy a tulaj­
donkép való közigazgatás és az autonómia 
külön, egymástól szétvált organizmussal 
bir."

Nos hát ilyes valamit akarnak a mi re­
formereink is.

Azt hangsúlyozzák ugyanis, hogy a tör 
vény-hatóságok autonómiája megmarad, sőt 
bővíttetni fog, — a közigazgatást azonban ál­
lamosítani fogják, választás helyett kinevezési 
rendszer lesz.

Nincs ezek között a reformerek közölt 
egyetlenegy se, a ki tiszta képet tudna adui 
arról, hogy mi módon képzeli ő a magyar 
közigazgatás reformját ?

A. kincstartó.
— Történelmi beszélj. —

Irta : Dr. Bayer Ferenc z.
(Folytatás.)

— De meg arról sem ám, bővíti Thuri, 
hogy a nép egész nagy tömege Mátyást fogja 
követni

— így még dandáraink is cserben hagy­
nak, mond aggodalommal Both.

— De ne íeledjétek urak, szól Vitéz, 
hogy arra nem is lesz szükségünk. Csupán 
arról van szó, hogy fejedelemmel riasszunk 
Mátyásra, ki egymaga nélkülünk is fdlvebetné 
a harczot vele.

— Az idegen hadak pusztítani fogják a 
vidéket, amerre jőnek, veti ellene a kincstartó, 
Corvin János hadait pedig magunk fékez 
hetjük.

— Kár a dolgot már feszegetnünk, vágja 
el a vitatkozást Újlaki, a többség Kázmért 
akarja s a kincstartó ur feleivel bele fog uyu- 
godni.

— De nehéz szívvel, — álnokoskodik 
Hampó.

— És igy mondja örömmel Vitéz, már 
csak az volna hatra, hogy küldöttséget válasz- 
szunk, mely hírül vigye üzenetünket a lengyel 
udvarnak. Ki vállalkozik erre ?

tiozgonyi es a két Perényi ajánlkozauak 
követül, egyszersmind megígérve, hogy daadá- 
raikat eleje vezetik a föl vidékre s az ország 
szelein csat lakoznak velók a lengyel herczeg 
hadaihoz.

— Mi pedig mond Czezinge, táborba szál­
lónk Mmdszeut napjára a Rákoson, s ott üd­
vözöljük az uj királyt 1
Hampó" Ha SZÜlIliei5 lesz reá> veli utana

a És“‘uUu m*t5 kölcsönös támogatást s
bucs^eí fogadénak, - szívélyesen 1
bucauzek a kincstartó vendégeitől. I

Egy azonban bizonyos, hogy a közigaz­
gatás reformja, ha ugyan létrejön, fóképeu 
abból fog állani, hogy a főispánok hatalmi 
körét (mely pedig már most is csaknem el 
nyelte a törvényhatóságok autonómiáját:) még
inkább kifogják tágítani 1 

*
* *

A régi főispánok zászlós urak 
voltak.

Háború idején ők vezették a megyei dan­
dárokat az ellenség ellen.

A mai főispánok is zászlós urak: kor 
t e s z á s z I d leng a kezükben !

Választások idején ók vezetik & hivatalos 
szavazókat — az ellenzék ellen.

* *

Tisza megbukott, de a rendszere fent- 
maradt.

Veszprémben ez a rendszer nem 
engedte megtartani a függetlenségi és 48-as 
pírt népgv ülését.

A választások tisztaságát, úgy latszik, a 
a Szapáry kormány se respektálja. De utói is 
éri a Nemezis : a csúfos bukás.

Jól mondta Tisza : „Es kommt selten was 
besseres nach I“

Soha se mondott Tisza ilyen igazat ; 
nem hiába hogy jól ismerte magát — es a 
pártját.

Sarló

késedelmedét, é- bekövetkezett nagy kárait., járni H.-Hadházra nézve, azt a h -hadháziak
Ahoz értő és beavatott körök azonban meg- j maguk tudhatják legjobban !
vannak győződve az iránt, hogy Löwe rendbe ; * a belügyminiszter rendelete Gróf Sza-
hozza az ügyet s akként alakítja át ugv az ; páry (jyU;a miniszterelnök mint belügymiuisz-
igaz -tanácsot, mint az üzletvezetőséget, hogy j tgr körrendeletét intézett az összes alispá-
a fegyvergyár mindea igénynek rövid idő alatt; nokk0z. A rendelet konstatálja, hogy a jó
me-, felel end. ____ __ j közigazgatás főkővetelménye a gyorsaság. De

r j yT U I DC if j ez csak úgy érhető el, ha a legalsóbb fokú
‘ ' " ! hatóságok gyorsan teljesitik a felsőbb helyről

érkezett rendeieteket. A miniszter számtalan­
szor tapasztalta, hogy a törvényhatóságok je­
lentéseiket és fölterjesztéseiket csak nagyon 
lassú, huzavouázó eljárással küldik fel hozzá, 
sót bizonyos időben a miniszter által kitűzött 
záros határidőt sem tartják be. Ezért a mi- 

. I niszter felhívja az alispánokat, hogy személyes 
borongó», esős volt, — tiszta derült nap mind-i felelősség alatt ügyeljenek arra, hogy haloga- 
össze 6 volt. Esett mintegy 43 in. m. csapa- | ^gyk ne forduljanak elő, hogy a miniszter

rendeletéi gyorsan végrehajtassanak és a záros 
j határidők betartassanak.

* Közigazgatási bizottság. Hajduvárme 
gve közigazgatási bizottsága tegnap tartotta 
rendes havi ülését. Az alispán féléves 
jelentést mutatott be, melyet feles'eges 
nek tartunk részletezni, mivel annak ide­
jében mindig közöltük a havi jelentéseket. A j 
t. főorvos jelentlése szerint junius hó !

A magyar fegyvergyár ügye.
Budapest jul.14.

Löwe berlini gyáros, a ki vagyoná.al es 
reputatiójával van érdekelve a magyar legy- 
vergyárnll, a napokban újra Budapestre érke­
zik, hogy egyfelől az igazgatóságot újra -zer- 
vezze, másfelől, hogv a még hátra levő 7ő,000 
darab fegyver pontos előállítása személyes 
vezetése és felügyelete legyen által biztosítva.

Beavatott körökben azt 
mondják, hogy a fegyver gyár azért 
nem tudott szerződésszerű kötelezettségeinek 
megfelelni, mivel a gyár alapitő syndikatus, 
még mielőtt a Löwe ezéggei az ismert szer­
ződési viszony létre jött volna, mar ezelőtt 
megállapodott an angol Greenwood ezég- 
gel, mely szerint ez kötelezte magát a fegy- 
vercsóvek kaiapácsoiásához szúk-éges gépré­
szek szállítására. Ezt a megállapodást Löwe 
elfogadta, s ekként a teljésen szakértő es j<>- 
hitelü Löwe ezég a fegyvercsövek készítésé­
nél a Greenwod ezég szoliditá-ára volt 
utalva. Időközben a magyar fegyvergyárhoz az 
olasz kormány részéről ajánlat tétetett 300,000 
darab fegyver készítése iránt.

Ezt az ajánlatott Greenwood, a dolog 
természeténél fogva ismervén, azonnal ériut- 
kezósbetettemagát az olasz kormánnyal és aján- 
kozott, hogy ö, ha az olasz kormány hason 
ló feltételek mellett nála teszeu megrende­
lést, kész az olasz területen egy öuállló te.-y- 
vergyárat létesíteni.

Greenwood ezen ajánla'a elfogadtatván 
az olasz kormány által — most már neki ér­
ti kében állott a versenyező magyar gyárat 
nyomni. így történt, hogy használhatatlan 
gépalkatrészeké t szállított Bádapestre. A ros 
szakarat annyira nyilvánvaló, hogy p. o. 300 
mázsás kalapácshoz olyan üllószerkezetet kül­
dött, mely önmagára sem képes megálluiii, 
nemhogy egy ilyen súlyt megbirni tudna.

Ez es több ilyeu íogás okozta a gyár
vhsb zasssasc* fStasMtaesar j

dék. A hőmérő 35° + és + 10° C közt in­
ga aozott, — a hónap közé]) hőmérséke + 18° 
vagyis a tavalyi júniusnál A1/* tokkal hűvösebb 
A légsulymérő 757 —770 ne. m. közt ingado­
zott. Az ember egésszégi állapot javult, sót 
alul iban kedvezőnek jelezhető. Meghalt junius 
hó folyamán 305 egyen, született 463 gyer­
mek, igy a szaporodás 158 főnyi. 
Rendkívüli halál-eset 6 lordult elő. 
Akir. tanfelügyelő jelentése 
szerint a tankötelesek iskoláztatása junius hó 
folyamán jeles volt: Ügyeken, Földesen, P. 
Ladáuyban, Szováton, Nádudvaron, Tégláson 
és Tetétlenen ; jó volt Csegen ; elégséges volt 
Böszörményben, Ha iházon és Nánáson ; rossz 
voit M -Peresen, V.-Percsen, Sámsonban és 
B. Uivárosou. Havi tanügyi jelentőseiket nem 
küldtek be : H.-Dorog, Egyek, Kaba es Szó- 
boszló községek elöljárói. A tanévet bezáró 
vizsgálatok junius hóbau mindenütt megtartat­
tak — A kir. pénzügy igazgató'

adók

* A tejkereskedelem korlátozása, a
íöldmivelési miuiszter a kővetkező körrende­
letét intézte valamennyi törvényhatósághoz: 
Több oldalról tétetett hozzám panasz a miatt 
hogy némely hatóságok a tejnek felbaszaáíását 
és forgalomba hozatalát minden törvényes alap 
nélkül, s a gazdák érzékeny megkárosításával, 
túlságosan megszorítják, illetőleg az állatok 
között járványosán fellépett száj- és köröm­
fájás miatt, az illető község egész határában 
levő kérődzők és sertések forgalmára nézve 
az 1888. VII t. czikk végrehajtására kiadott 
1888 dik évi 40,000 számú itteni rendelet 
219 § aban előirt zárlatnak fennállása ide­
jére föltétlenül megtiltják a határban nyeri 
mindennemű, tehát bár egészséges állattól is 
származó tejnek felhasználását és forgalomba 
hozatalát. A hivatkozott törvény 79. §-a miu- 

cziiuén ! ^ea kétséget kizárólag megállapítja azt, hogyjelentése szerint egyenes 
junius havában befolyt 22,950 frt 33% kr,— j

! hadmentességi díjból 343 frt 14 kr,~ l vagy forgalomba hozni. Minthogy pedig raajd-
Javultak-' uem lehetetlen annak szigorú es állandó 

adobó, o 183 frt /0 kr, í a n r . j - leleudizése, hogy azon istállóból vagy legelő
1014 frtHk, Adohzed. csordából, ^ ^ ^

n sí : ilyen beteg allat van, csakis az egészséges

a szóban forgó ragadós betegség esetén csakis 
^ j a beteg állatoknak tejét tilos felhasználni 

I vagy forgalomba hozni. Minthogy pedig
annak szigorú es állandó

bői
engedélyeztetett.
leütése szerint a h.-böszórinényi 
fogházban junius hó végével fogva maradt 41 
férfi es 8 nő, a rabok kosár-kötéssel és me­
zei munkával foglalkoztak, — a munka-keres­
mény 43 frt 25 krt. tett ki. Házi rend elleni 
végtség miatt egy rabot büntettek meg. A 
kir- mérnök jelentess szerint közmuuka- 
váitság cziuiéu 2035 frt 19 kr folyt be. A 
debreczeu-füzes-abonyi h. é. vasút vonalon új­
ból szükségessé vált változtatások tárgyában a 
helyszíni szemle jun. 23 au tartatott meg.

* A király Debreczenben. Közöltük tegr 
nap azon fölhívást, melyet Simonffy Im>e pol­
gármesterhez intézték azon czéibol, hogy ki­
rály ti felsége fogadtatása tárgyában városi 
értekezletet hívjon egyben. E felhívást a kö­
vetkezők Írták alá : Dr. Király Ferencz, Koro- 
lossy Arthur, Szabó Kálmán, Zador Lajos 
Vecsey Imre, Erber Vilmos, Buday József, 
Fabriczius Géza, Serli Ele, Márton Imre, Ve-

és a betegségből meggyógyult állatoktól nyert 
tej kerülhessen fogyasztásra vagy feldolgozásra, 
a fent jelzett tilalom akként alkalmazandó, 
hogy csak azon istállókból vagy csordák'ól 
nyert, tej juthasson használatba, a melyekben 
a mondott betegségben szenvedőegye t- 
lenegy állat sem tartat! k. — 
Ha tehát a beteg állatok az illető istállóból, 
vagy cso.'daból mind eltávoliitattak es ennek 
megtörténte a helyi hatóságnál bejelente tev, 
a megmaradt, egészséges állatoknak teje sza­
badon értékesíthető, illetőleg elszállítható. 
Erről a törvényhatóságot tudomasvétel és 
szoros miheztartás végeit értesítem oly teihi- 
vással, hogy jelen rendeíetemet haladékuli- 
aul közhiiré tevén, az elsótoku hatóságokat 
és különösen a községi i lőijáróságokat szigo­
rúan utasítsa, hogy a tejn -k felhasználása es 
forgalomba hozása tekintetében a jelen ren- 
deleteinhez alkalmazkodjanak; az utóbbiak 

I pedig személyes felelősség mellett ellenőriz-

— Saját vesztére növesztette nagyra 
Mátyás ezt a kígyót kebelén, mondá Újlaki, 
amint Vitéz és öcscse társaságában a Szent­
háromság külvárosod át a felkévizi útra kijő- 
vének hárman.

— Ugv kell neki, mond bosszúsan az 
esztergomi ersek, a hüs hajnali szellő ellen 
fölbajtva védelmül köpenye gallérját; — úgy 
kell néki, ha több neki ilyen jött ment, mint 
kipróbált hűségünk

— De az bizonyos, vegyül Czezinge a 
társalgásba, hogy ez az ember hozott rminket 
ravaszságában oly szépen együvé ; jól ismeri 
a viszonyokat s embereket, csakhogy számi 
tása mégis balul ütö’.t ki, varg. t fogott ter­
vével ; minket akart eszközül használni s 
az lett a mi kezünkben.

— Tagadhatian, felel Újlaki, ha ő .nem 
hív magához, ki tudja még meddig hurezoihat- 
juk ezt az átkozott jármot.

— Csak sikerült legyen amazok efálta- 
tása, jegyzi meg a pécsi püspök, nehogy áru­
lóink legyenek.

Erről és még számos egyébről beszélget­
ve folytatják vala utjokat Esztergom felé.

csey Zoitáu. _
* A hadházi kérdés. Komoly figyelmébe zek azt, hogy a ragadós száj és körömfájás 

ajánljuk H íladbáz azon polgárainak, kik a ban beteg altatóktól nyert lej mindenkor a 
rendezett tanács eltöri ele mellett buagólkod-' lebe óleg hatósági közeg jelenlétébe«, késede- 
tok, a következő hirt : Arról van ugyanis; lem nélkül megsemmisittessék.
szó, hogy ha H Hadház is feladja a városi ’ . * Kinevezés. A debreczeni m kir. pénz-

trJ ,, . ilgyigazgatóság heudert Aurél díjtalan szám-
szervezetet, akkor még egy szolgabiróság fog gyakornok jelollut d.jtalau számgyakornokká 
létesítitetői Hajduvármegyé en, meg pedig H. ; »evezte ki.

i1
fog beosz-1 pikus alakja, jómódú gazda, a ki azért perle- 
hátranynyal log i kt-fiik, mert az akarja, „hogy inkább legyen

Dorogon s fi -ff ad ház a h. dorogi^ * üpága szivar. Az ügyvédi kliensek ti 
szó Igabirósághoz 
tatai. Hogy ez mennyi

mm rtwv.«r-rtárt .-wssrar tt - -ju ■

i nyolez ütközés zára arauy-ezüst pénzt rejt; 
i hátas iroszekrény melynek fokai könyv- s le- 
' veltarui szolgálnak; a íeher kandaló körül 
j tigris- meg párduez bőrrel takart néhány 
í szék, s a fenyőpadldn heverő farkas és med­
vebőrök teszik bútorzatát, mit a fegyverekkel 
s a lőszers áinmai túlterhelt katonai fo. as 
egészít ki. Azon ajtó fölött, melyen most.

zelnek, az idegen zsoldoshad széliyeloszlott az 
: ország halárain kívül. Jólét virul ott minde- 
! nütt, hol annak előtte ínség tanyázott. — És 
í azután, unokámnak ki lehetne jobb nevelője,
! mint saját öreg apja ?

— Mind igaz kormányzó ur ; viszonz a 
! nádor — de a nép azzal gyanúsít, hogy a 
I közvagyont megrövidíted ; kincseket tulajdo­
nítasz el, mik a korona fényét csökkentik. És 
jogtalanul tartod elzárva a királyt, kinek bi­
zalma emelt a semmiségből polezra.

— Köszönd jóságos indulatomnak iráutsd, 
hogy torkodra nem forrasztom tüstént e vak-

beiéptüuk, ott díszük még az uj nemesi czimer. 
amivel Mátyás megajándékozá.

A kincstartó lassú léptekkel néhányszor 
' végigmérí szobája hosszat, s az után gondola- 
i toaba merülteo megállva, az egyik karszékbe
j dói a kandaló előtt s mereven belebámész- j «térő szavaidat. Én azzal nem kurtítottam 
! kodik szeme a bamvadó zsarátba, melynek ’ meg a közvagyont, hogy mint kincstartó pénzt 
i meg pislogó fényé halovány szint vet arezába és drágaságokat tettem felre, és az esztergo- 
! a merengőnek. 1 mi érsek hétezer aranyát sem fizettem visz-

Miutha ismernek már ezen vonásokat ?; sza. °ár a király régen átadta nekem; mert 
I— Igen, igen; ugyanezen arezot folyta körül tudtam kezdettől fog-a, hogy Mátyás leányo- 
í a hold ezüst árjával ott Jaicza bórtönablaká- mat szereti s bar az eszteleu mindeddig sza-

bodik, mégis csak fejére teszem a koronát; 
aboz pedig vagyon keil. így más néven, de 
ezert csonkitatlan a közvagyon s ha én nem 
őrzöm külön, már régen eihordta volna az a

Hampó hetére azonban a teremből nyíló 
szobájába, mely úgy mint amaz pirosra vau- 
ki festve, de bútorzata után rendeltetésére 
különbözik.

Mig amott mint egyúttal ebédlőben a 
folyosóra szolgáló fóajtó egyik telén karral 
áll a zenészek számára, a marikon pedig rá­
csozat mögött ezüst edényekkel dúsan megra­
kott czifra pohárszék, a mennyezett közepé­
ről szarvasagancscsillár függ alá, s fal menten 
karos gyertyatartók között tükrök csili -glanak 
s kepek függnek, alattuk meg szónyeges kar­
fás-padok s egyes székkek övedzik a terem 
piarczau kihúzott uegyszögü asztalt; — ad­
dig itt a kiacsiartó ur hazában tömör kato­
nás egyszerűséggel találkozunk, márvány asz­
tal pénz olvasásra ; kemény vasláda, me ynek

I bau ; csakhogy akkor benne az aggodalom, a 
' jelen veszedelmén hánytorgatott bizonytalan ' 
jövő kínos érzelme tükröződéi!, mig most va­
lami ördögi tűz torzítja alakját. .

Sokáig, nagyon sokáig ült ott mozdulat- ' soií idegen követ ajándékul. — A királyt sem 
lanul ; s addig-addig nézi vala merev tekiu- ' *:l zárattam el az országtauács fosztotta meg 

1 tete a hamvas széndarabokat mély álom mig a koronájától s ezzel veszté szabadságát is, 
: szemeire szárnyait nem terjeszti. De fondor- \ én csak végrehajtó eszköz valók.
; kodo lelke nyugalmát most sem leli, görcsösen I — Uram, fuss, segítség, megekülj 1
j meg-megrániíu! ekeibe szorított keze s szag- j — Mi az a Hieroshw ? miért e fé-
; gatozott hangja értelmetlen szavanak olykor-: lelem ?
í olykor fölkelti a szoba szunnyadó visszhangját ! _ — A uép uram, kiszabadította a királyt
, msly tompán üiiatna siruól jönne, ismétli 
j mondottakat. R

5. á koma,
— Kormányommal a nemesség nincsen 

megelégedve ? A főpapság más nevelő kezére 
akarja unni a gyermekkiralyt, mondod nádor? 
— Vájjon uem a nagy Hunyady nyomában 
járok e, nem akarom-e mindenben javát a 
nemzetnek ? Bekét kötöttem küieileuségeiuk- 
kel, háború nam zaklatja többe tűzhelyétől a 
magyart, s mely annyi pénzébe került a nem-

: s 6 tegyveres had eleu ostromolja házad ! Áz 
őrség me,hódolt neki ; hallod? közeledik már, 

.kegyelme nincsen szamodra!
! — Segítség 1 haj őrök, emberek ! le
ke.l vágni egy száiig a lázadókat ! János, 
Mária fussatok! — Kesö mar. — Uram, ki­
rályom, kegyelem, kegyelem, eu ártatlan va-
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D £ B B E C Z E N.
a fiskálisnak, mint az elleofélnpk“ = ,,»u . _ségjegyzék vétele után benyit az ügyvédi! m'frtért™ *

— C-és jónapot fiskális ur !
Adjo i Isten, gazduram !

,. , ~ .^j1, JaD‘® egy jó szivarja az urnák ? 
bizalmaskodott a kliens.
, - ,.Az, pgVTéd belenyúl a szivaros-ládába és 
kiválasztja a legjobban szeielöt és legrojiogó 
sabbat a szivarok közül :

— Tessék rágyújtani.
A gazda kezébe veszi a szivart, jobbra- 

balra megforgatja :
Drága az ilyen szivar ?
Csak 8 krajezár darabja.

~ Hn). ugy-e nekem sokkal többe ke­
rült i — válaszolt a gazda, a költség-jegyzékre 
czélozva.

* Miniszteri körrendelet, Földmivelés- 
ügyi magyar királyi miniszter. 27145/iíI. 8 sz.
Valamennyi törvényhatóságnak. Azon előfor­
dult eset alkalmából, hogy közigazgatási ha­
tóságok minden törvényes alap nélkül pénz­
büntetést szabnak ki áílattuiajdonosokra azért, 
mert azok az 1888. évi VII. t. ez. végre­
hajtása iránt kiadott itteni rendelet 317-ik
§ ábau foglalt rendelkezéseknek megszegésével 
az ország határszél mentén román területen 
fekvó legelőkről honi származású szarvas- 
marháikat a belépő állomásra állami állatorvos 
vizsgálata nélkül hajtották haza, fölhívom a 
közönségét, hogy miután az 1888-ik évi VII. 
t. ez. 155 §-a szerint a kijelölt belépő állo­
mások elkerülésével hajtott vagy csempészett 
állat elkobozandó, minden oly esetben, a mi­
dőn az idézett 317-ik §-nak megszegése forog 
fenn, a törvény 155. §-ábaa foglalt eljárást 
alkalmazza. Felhívom a törvényhatóságot, hogy 
a jelen körrende'etemet tegye közzé és an­
nak tartalmára különösen a határszéli első­
fokú közigazgatási hatóságok figyelmét hív­
ja fel. Budapesten, 1890. június hó 
lC-áu. — A miniszter megbízásából : Ber­
nül á k m. k.

Kapitány ur házasítson. A folyosón
rekkeu i hős“g van. A re dórok is csaknem 
szétloiynak az ajtók előtt levő padokon ; s 
benn az asztalok mellett egy ingre vetkezve 
do goznak a hivatalnokok

Ebben a tikkasztó hőségben billeg a 
kapitányi hivatalba egy öreg asszony; a 
karján kicsike gyermek, a ki nagyot visit 
a szuunyadozó közreadórök megbotránkozá­
sára.

~ Ehun a gyerek. ■— szól az asszony, 
a kapitány elé tsrtva a hangos csecsemőt.

— Mit akar vele ? — kérdi a kapi
lány.

— Az enyém volna, mert én szültem — 
magyarázza az asszony.

A kapitány önkénytelenüi is csodál 
kozó tekintetet vet az idős asszonyra, a ki 
már jól meghaladta azt a kort, melyben a

szoktak lenni az

tör­

töt-

gólyával összeköttetésben 
asszonyuk.

— Hát aztán mit akar ezzel 
— fakad ki a kérdés a kapitányból.

— Azt, hogy K. Palira vessen 
vényt.

— Ki az a K. Pali 2
— Most került ki a katonaságtól.
— És hogyan vessek én arra 

vényt?
Megringatja a siró gyereket az asszony 

és igy felel :
— Parancsolja meg neki a kapitány ur, 

hogy vegyen el engem feleségül.
* Elfogott tolvaj. Az éjjel letartóztatta 

a rendőrség 0 s v á t h Vilmos szobafestő 
segédet, ki Booz Márton korcsmárostói több 
értékes tárgyat ellopott.

Gazdasági ülés A debreczeni ref egy­
ház tanácstermében 1890 ik évi julius hó 16 
dik napján d. e. 9 órakor gazdasági ülés tar- 
tatik. Tárgy : folyó ügyek.

* Medve mint főrdővendog. A lipto-zse- 
ieznói íürdőben, mely nem messze Rózsahegy­
től, óriási erdőségek közt s a iegregényesebb 
helyen fekszik, az idén is van mintegy 40 
vendég. Pénteken a szokott időben — minf 
rendesen — kint sétálgatták a fürdő parkjában 
s a savanyu-kufuáf végezték kúrájukat. Egy­
szerre csak oly látvány lepte meg őket, a mely­
nek érdekes-éger annak csakis veszedelmes 
volta mulia felül. A közel cserényben 
megjelent egy óriás medve. A 
hatal más fenevad véres szájában még eleven 
birkát czipelt, a melyet a cserényben legel­
hető nyájból ragadt el. Kern elégedett meg a 
jó falattal, de zsákmányát — úgy látszik — 
modern társaságban, czivilizáit helyen kivanta 
elfogyasztani, azért sétált át a fürdőbe, egye­
nesen a gyógyforrás mellé, a fürdőközönség 
azonban nem méltányolta a hívatlan vendég 
társaságát, hanem a mint meglátta maczkó ura­
mat, a hányán voltak, annyi felé menekült, a 

duvdad azonban nem törődött a megíutamo- 
dókkal, ügyet se vetett a juhászok nagy kia­
bálására s a jnhászebek ugatásává!, hanem 
oszonáját szép nyugodtan elfogyasztotta, azután 
pedig — nevét sem jegyezve be a vendégek 
névsorába s elmulasztva a fürdő-taksa lefi­
zetését — békésen elezamogott az erdőségbe 
— haza.

* Ingatlanok forgalma a debr. kir. tör­
vényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1890. 
jut. ,">-től 12-ig. Nagy Mihály veszi Bónis Ist­
ván tégláskerti szőllőjét 480 írtért. Pongor 
István és neje Borsi Mária veszik özv. Nagy 
Cyörgyné Báthori Zsuzsánna újkerti szőllőjét 
-570 írtért. Erszény Lajos veszi Szabó István 
és neje Szabó Erzsébet szőllője egyrészét 
1200 Írtért. Özv. Simon Ferenczné Boldog 
Zsuzsánna veszi Juhász Lajos ujföldét 75 
írtért, Zeffer Istvánná Zsadányi Zsuzsánna

és kisk. gyermekei házát s dett nehéz-------------------fry- . , , ,
kö-7. , 45 i; f *'• a. magyar szedett hacsak lehet halálosan beteggé foe lenni46 JLuVl“4?:“ f,t,g' ““SJV^dett könnyű j hadd sírjon a csapodár. “ 6 ‘ * *
46.-----46.-, széfb. 8*tmane« köiép 46h^! I A d-'ámáiak azonban nem lett a vége

% írtig, szerb, átmeneti könny. 46P-47- ^essége,Tűk.8’ “ ^ ^ ‘elem<-46.

x Egy népszar. — A „Moll féle 
tranezia borszesz es só“ által a betegeknek 
égi ép oly gyógyhatású, mint olcsó szer 
nyujtátik köszvényes és csuzos bántalmaknál 
sebeknél és daganatoknál. — Egy üveg ára 
utasítással együtt 90 kr. Szétkü dés naponta 
utánvétellel Moll. A. 'yógyszerész és cs. kir. 
udv. szállító által. Bécs, í. Tuchlauben 9. A 
vidéki gyógyszertárakban és anyag-kereske­
désekben határozol tan Moll féle készítmény 
kérendő az ő gyári jelvényével és alá­
írásával 2.

Hazánk s a külföld 
— A marathoni hősök sírjai — felfe- 

dezvB. Éppen most a midőn Magyarországon ,
— egész váratlanul — íelsziare kerültek a j 
vízaknai sóshullárn-temetőból a magyar sza-;
badságharcz hősei, érkezik az a fair hogy a! senki wm hiito mm u , ,
maroihoui bajnokok sírját is felfedezték. — | volt minta' kaláazknlnJ ’ h°8y ix® "n * 0 yan 
Attikában és Görögország egyéb vidéken szám- j a tu’rdópark sétánváu ■ ' mint ÓS ^rVS T ! 
tálán, gömb idomú földháuvás található, a erőteljes isteiiöiérók nok‘ ■ tmn6keu.v-ség |
ss,7ar,,Ät > ü í !
újabban láttak hozzá e sirhalmok rendszeres Cores azonban" fehéí "vala tlíjtg^mint

t- íig. Az árak hizlalt sertéseknái páronkint 45 
r-gi. 4 /t-oa levonással métermázsánkint ér­
te adók. Romániái és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek adattuk el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban 
téríttetik.

Sertéslétszám: julius 10-én volt 
készlet 164,854 darab, — julius 11-én fel­
hajtatott i Í70 darab, — julius 11-én elszállit- 
»atott 1183 drb. Maradt készletben 164,841
urb ser tón.

Morál
Férj, kinek a fele égé fürdözik, viseld 

jól magadat, hogy kedvezően hangzó detek­
tív jelentés menjen a fürdőbe . . . mert azJ v'S“ w illt UU U v • • • uid u

m teieben meg- | ellenkező megárthat az asszony kúrájának.

hoazerkesztó : Sxlnay Gyula.
j Felelős szerkesztő: Kosa Barna.
! tőmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.. 

Kiálló : KLutaal Imre.

Miért nem használt a kúra ?
— Fürdői történet —

Seuki sem hitte felőle, hogy

megvizsgálásához s az eszközölt muukálatoK 
meglepő eredménye : a marathoni el­
esettek sirjainakfelfedezése. 
Marathon sikján, mintegy 8 méter magasság- 
ban, gömbriaku domb emelkedik ; egyedül

aféle lrisen meszelt agyag statuta: hason­
mása azonban csak ott volt fehér, ahol nem 
volt rózsapiros. Szőke volt, de nem a sziu- 
telen, i bágyadt fajtából. Dús, ifjú, friss vér 
rózsaszíne hajnalion ét a két orczáján. És

a 192 
század

“'ktD"EER“ r“" i ä ..
«ei«, «tiAíf "rek f""i 1

K™ beváglt 'eszközöltek!"« mi áltál "za" ! de mót,fZt !

kened ’ÍJ “ T™ ^0üe\ mÍUt.fgy, tÍZea" ; fürdöbe s »Mán hazautazott. gd”3 J * I 
ketteu *észe. A megelőző ásatásoknál uem i Kitűnő volt » -.ixi,hatoltak eleg melyre, most 3 méterrel szád- ' VOs okosS mint áSlt “’“i °r
tak a sík színvonala alá ; a mint bebizonyult. | tiszti mint a csiLeíelárP’/„ Veg<L SZUZ; 
annyit tett ki az évszázadok folyamában léte- ; erejű . . . mindenki’ javul-’ * «ft C3jda eT(1 . 
sült talajemelkedés. A mai földfelület alatt mást m->n a halotthJvánv ’ *1. 1 ,SZf-n?íato1* ‘

ily melységben bukkantak az eredeti talajra. j görbédé termettel hun‘,inknirt"02028 -,fo. dliek 
Itt akadtak egy a sin egész terjedelmében át- . szegény Láziok is “  ̂

metszn homokrétegre, amely égett csontokkal I nyakuk szirtiét sznrnnv R hláil’ ,miBtba a 
és régi hamvedrek maradványaival van tele- nák birkózni- Csak 4 f *áe ?,kar*
szórva E felfedezés kétségtelenné teszi, hogy asszonyság ail a no la no ríi’h hZ^6 
itt csupán haláleseteknél szokásos, tömeges I egyre P rosszabbodott in,mi-
temetkezések folytak Miután továbbá a hoi- j Nem használ! r,i,; • ,
tak mellé helyezett hamvvedrek stílje eppen ; sem a doktor tudása^ a köhécselésböl ü^e’ 
a marathoni csatát megelőzd időkre vall, i héz köhöues a linmnáóo h.,r„ékai b° , 
kétségtelen, bog, a mara honi hősök sirjah baj ^

czegléd-utcza és piacz-utcza.

Ajánlja, mint időszerű czikket :

nyári-, plque-, trico-, pliisch-

mosó, színes

a 1 sószoknyait,
nyári, fehér és színes

RUHASZÖVETEIT.
Továbbá olcsó és díszes

függönyeit,ágyterítőit,

EBÉDLŐ-
és kávés terítékeit.

Nagyraktár hazai (szepességi)

damast árúkban.

KIADÓ
Czegléd - utczán , a színházzal

kerültek napvilágra. A halom tövében elte- • pás temet ímpiiimk »„ 
rüló bamuréteg szilárd-ágából következtetve, í a haját tépte mérgében" hft(,v0rV08 f‘?te i 
e helyen kellett lobognia a holttesteket el- - minden látszólagos Ik ’ne'krP “u“ U<? 8
hamvasztó máglyának. Vaunak a hamvban tel- lódó I etegsé >en kikifnu • ' V robamo3 ieJ* ■ 
jesen el nem hamvadt fareszek, a melyeken HrllkH<Ha. TP 8SSZ0Uy j
meg lehet ösmerni a faszerkezetét. - A le- , ^örü
talált csontokon erőseit meglátszik a pusztulás ! fürdö-kő-véieménv Íiediír ® f0 R' A i
és a hamvedrek egy része is légett A sir-1 meg hogy jobbra 'Äh,a a“ /lla‘,odoUí 

I helyre nehezedő, magas földréteg nyomása is idolba is i,aJa .. . ordulna a szép asszony ’ -
mondám V j okozhatta, hogy a kiásott és mintegy bar- j gyakrabban LreneilTX^iLT^ helyett} szemben levő 

! minezra tehető hamvedrek mindeuike meg van : étlapján. P fs eak a penzió •
LT kt.?.’ “r, „iS 16l„ta TImZ? — I » -------------- -

- SÄS aes uíonnan feUzerelt
ak, t semmi uem bánt, mint aki szeret jöl j 
élni 83 idővel ... és egyre fogyott e»vre ^ 
sapadtabb lett. 61 g?re,

nek valami műremek számba. a tudo­
mányra nézve mégis becses anyagot szol­
gáltatnak. mert a keltezések mégha tá-
rozásárabiztosalapotnyuj tanuk.
A felfedezés maga a mondái tapo atófizásból
történelmi bizonyosságot teremtett, meiv az ól a, , ,
Görögország szabadságharczáriak leghösibb kor-5 vo3 aki kevesebbet tírödíp.tucza^.ídrdÖ01;-
emikében'8 TeíméleClV"í Áfl el™"' Ä

iS».«?!“,.«*“ vetette , add,6 k„'e, .dífS

Éhé”
man felsze

vendéglő-helyiség
minden órán kiadó.

Értekezhetni ugyanott a tulaj do- 
I nossal.

szemben, a -csontokat és edényeket, tartalmazd 
hamu-réteg tudományos átkutatása folyni fog, 
mindamellett az emlék külső alakjának* sériet”- 
lenül kell fennmaradnia, a sírhatom e részé­
nek átkutatása után. féltöltések segítségével 
helyreállítják a gömb eredeti alakját. Az°ása- * 
tásakot, a marathoni síkon most dúló iaz 
miatt egyelőre beszüntettek, kedvező időjárás 
beálltával azonban folytatni fogják. -~ Szinte 
regeszerü. hogy két nagy szabadságharcz hő­
sei —- azok, kik Kr. u. 480-bau s a kik 
1849 ben estek el a hazáért — egyszerre je­
lennek meg az utódoknak s beszelnek hós 
idők bős erényeiről.

mányozta a rejtélyes beteget, míg végre el­
kezdett erősen gyanakodni, hogy az as- ’’ 
szony maga rontja magát.

Meg mert volna esküdni, hogy minden 
jól menne, ha ez asszony nem rontaná el 

i muuton nap a kúra eredményét. Világos volt 
eiötte, hogy a beteg ellene dolgozik. Tisztán 
erezte a rejtett, titkos ellenhatásokat, de ez 
osan tudományos hit volt . . . Arra nem volt 
sémin: nyílt bizonyítéka, hogy az asszony ezé!- 
tudatos szándékkal dolgozik a saját romlásán. 
Látszólag mmdeuíien alkalmazkodott a fürdői 
kúrához és soha sem vétett a sanatorium há­
zirendje ellen.

1 orvos nem hagyta annyiban a dol-
- Állandó juhvasar. A földmivelési mi- I lanutovan "riTd. kütófó'i betegevei, hogy 

mszter által fölvetett Budapesti nemzetközi ' irtotta ■ tormái,sarf HlI8kább őrszemmel 
állandó jahvá'ár eszméje újabb lendületet j flS 11Ä , Utaaa per 
nyert az által, hogy a Zihorszky József j ’ Három na‘
és fiai nagy ezég ajánlatot tett a kor i Tudjátok mit 8“ klderulL a tltok- 
aránynál, - melyben hajlandónak igerkez.it ía kúrát elrontsd w - 8Mp alaZ0!*y’ faog^ 

szállító waggontj kozza ? ’ rohamosan fo-
hogy naponként 2-o klsi 'nyellhlms’’ m-5 feló, a^toámezJkre^‘lekeU‘á ^‘ko,r 8 bavasek 
ditta-sék Budapestről Franc/iaországba. A' 1 Äf hideg páráit hozta a lég- 
lendület, mely ebből az ürühizlalást »rh.i, [8™V. kln>,totta szobaJa szemközt álló két

I egyelőre húsz juhhuszaintó wagD—
• berendezni, - s ekként lehetővé tenni, — !

A LEGJOBB
brilnui szöveteket

gyári árakon szállítja a poszt# gyári raktár
SIEGE L.-I XI II O

Brünnben.
Egy elegáns tavaszi vagy nyári

•’■í'-e-lB. öltön^-ire
elegendő 6.10 mtr. végekben, azaz 4 bécsi rőf, 1 

vg ára :
4 frt 80 kr közönséges,
7 frt 75 kr finom,

10 frt 50 kr finomabb,
12 frt 40 kr legfinomabb 

valódi gyapjúból. 
Továbbá kaphatók legnagyobb választékban : 
selyemmel szövött kammgarnok, felöltő szö­
vetek, loden vadászok és touristák számára, 
peruvinue és toaking szalon öltönyökre, sza­
bály szerinti posztók hivatalnokoknak, mosha­
tó ezérnaszövetek fétfiak és gyermekek szá­
mára, valódi piqué-mellény-szövetek stb. stb. 
Jó árukért és pontos szállításért kezeske­

dünk. Minták ingyen és bérmentve

. ebből az ürühizlalást. érheti, 
kj sem számítható.

Gabnaarälv- (IjutUpest terménytőzsde 
julius 1 íiiu-.ii tavaszra 7.46 pénz, 7.48 
áru búza őszre 7.05 péuz, 7.07 ára, — 
május—júniusra —.— pénz, —.— áru. 
Tengeri (ujj 1891. máj.—jun. 5.17 pénz, 
5.19 áru, jul.—aug. 5.22 pénz, 5.24 
áru. — Zab őszre 6.31 pénz, 6.33 
áru, tavaszra .— pénz, .— áru. Ká 
posztarepeze augusztus—szeptemberre 
10.15 pénz, 11.25 áru.

— Sertésvásár. A kőbányai sertéskaresk. 
csarnok távirata, julius 11. Az üzlet szilárd.
M. urasági öreg nehéz 44.------44.’ , Írtig m. uras
fiatal nehéz 46.----- 46.1/, írtig, magy. urasán
fiatal közép 46.'/,—47.— írtig, magy. uras 
fiatal könnyű 47.----- 48 írtig, magyar sie

ingben odaült a , 
fésülte hosszú, se- j

Módiin giablakát s egy szál 
légvouat közepébe s ott 
lyem haját.

Az orvos ott kapta ebben az örült ve- ! 
szedelmes helyzetben.

És tudjak mi vitte a szép asszonyt arra, 
hogy ezt az öngyilkossági kísérletet minden 
reggel végig csinálja ?

Az a levél, a mi minden nap pontosan 
megérkezett egy jó barátnéjától, akinek fel­
ügyeletére a férjet rábízta ... A belső, titkos i 
detektív pontosan referált, hogy a szalma • „ ^
özvegy mim jár vacsorára egy regi barát- nők, férfiak és gyermekek részére.

1 te.es,'ne nauvn,, ,s A legdivatosabb alakban, legjobb

Legolcsóbb bevásárlási forrás ! 
Legnagyobb választék mindennemű

jához, akinek a felesége nagyon is uj astzeny 
azonkívül pedig — kikiáltott kaczér.

Az asszony szivére vette a túlontúl is 
_ pout,is detektívjeleutést és miután nagyon er- 

i' zékeuy, regényes szive volt, a/zal akart bo- 
• szut állam a fiatal felesége» légi barataai sű­
rűn vacsorázó férjen: hogy uehez beteggé,

anyag és legolcsóbb árak.
A gyári árak gyártmányunknál, 

tudvalevőleg be vannak vésve.
Raktáram N.-Várad utcza 2130 sz.

Aliskolczy-féle ház, a megyeház mellett,
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Tavaszi
gyógy it ás.

w
s
S ^Nyári 
I W gyógyítás.
S
te
5 gyógyítás
m

Őszi

Téli
gyógyítás

_ , , . ÍAJ; ha minden tioaozou a gy.r-
Csafi a&Kor vaioai, jRgyi egy sa, ea mull a.
- ------ — * nonaaurotiitütí. ezégu ,óu.io.

Gyors gyógy hatás makacs gyomor- és altestbajok, 
yyonioiyorcs, nyalk, gyomorégés, székrekedésnél, nuijixtjok, 
vertoluuzs, aranyér és a -cgiuuiuaiéiUöü ubi betegségennél. 
Egy ereUell aoOoz Hasznai eil musUassai 1 jrt.
JLaktarnk az ország minden nevezetesebb gy ógyszertaraiban. 
MULL A. gyógyszerész cs. kir. utivan szállító, Sees, 

ötaüs, luchlausien S.
.ózetKiiine.. uapouta utánvét uieUeu. - u .-buzuái kex-eaobb

nem küldetik..
Kiismerne AOLL A. úrhoz Ebesben.

Űió toglaikozásomnat az ön Muii-téle ibeidiitzporai 
igen jo batast gyakorolnak , ismerem ezt egyszer s min- 
dea&oira <$» szívélyes ,iaieu U'.osso mag“-«t mondok ér­
té . ezek » gyomrot jóvá es a tut könnyűvé tusaik.

ilbZleitiú üti*
Steinkö P i «elkész tioimotechlag-bae.
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Csak akkor valódi, vlá™TJl%J"LLt
Bedörzsölésül sikeres használat köszvóny, csúz, min­

dennemű testtáj dalinak, és bénulásnál ; borogatás aia kjaüaa 
minden sérelem és sebnél, daganatok, gyűl adásoknál, Etl- 
s'óleg vízzel vegyítve hirtelen roszullét, hányás, koima ea 
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással bü kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

anyag kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs. Kir. udvari szállító Becs, 

Stadt, Tuchiaubtifi S.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Becs. 
Kitűnő Moll-téie franezia borezeaz óa sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet ónajtoz. tar­
tani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Aliciiolup-ban

Raktárak Debreczenben : Dr. Rothachnek gyógysz., Tóth Béla gyógysz.,
kenn f . 1* ipálrti Án la ,.lnn4n tAnrdhl L' i i Ili rv

Legjobb 
bedörzsölő­

szer
Iflp" köszvéuy 

■XfF csúz
és minden

meghülési 
betegségek 

elleu.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. törvényszék, 

mint, telekkönyvi bt.lóság közhírré teszi, 
ho .y Dr. Both János végrehajtatónak, 
Pásztor Alb« rt végrehajtást szenvedő elleni 
21 frt 80 kr tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a debreczeni 
kir. törvényszék területén fekvő, a de­
recske! 3215. sz. tjkvben A I, 9548/1., 
6038/á. 10797/b hrsz. a felvett ingatla­
nokra 311 frt, a debreczeni 1420 sz. 
tjkvben A I. 4070., 6037 , 9547. 10,796 
hrsz, a. felvett ingatlanokra 446 frt a de­
recskéi 2767 sz. tjkvben A I. 3448., 47ö2., 
7319., 8441. 10024. hrsz a. felvett ingat­
lanokra 753 frt — krban ezennel megál­
lapított kikiáltási árban az árverést elren­
delte és hogy a fentebb megjelölt ingatla­
nok nz 1890. évi szept. hó 16-ik napján 
d. e. 9 órakor Derecske községházánál 
meg! ártandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ngailanok becsárának 10%-át. vagyis a 

31 frí 10 krt. 44 frt 60 ki t. 75 frt 30 krt 
készpénzben, vagy az 1881. 60. t. ez. 42. 
ö-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi November hó 1 -én 3333. 
sz. a. keit igazságügy miniszteri rendelet 
8. § ában kijelölt óv idékképes érték­
papírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. 60. t. ez. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleged elhelyezéséről a kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben, 1890. junius hó 
20-ik napján.

A debreczeni kir. törvényszék mint j 
telekkönyvi hatóság.

ivaroly,
kir. tszéki biró.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Takács Lajos és társa végrehajtatónak 
Fényi Sándorné Berke Sára végrehajtást 
szenvedő elleni 40 frt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a debreczeni kir. törvényszék területén 
fekvő, a V. Pércsi 204 sz tjkvben A I 
1683. 1690. 1691. 1701. 2327. 3532. 
4364. 5242. 6061. 6215. 7160. 7909. 
hrsz, a. felvett ingatlanokból végrehaj­
tást szenvedőt illető 11 24 részre 608 
frr, a V. Pércsi 1263 sz telekjegyző­
könyvben A I. 216. 217. hrsza felvett 
ingatlanra az 1881. LX. t. ez. 156. § 
d. pontja érteimében egészben 190 irt —, 
krban ezennel mega lapított kikiáltási ár­
ban az árverést elrendelte, és hogy aíentebb 
megjelölt ingatlanok az 1890. évi szept. hó 
16-dik napján déleiőt 9 órakor V. Pércs 
község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak 

az ingat anok becsárának 10°o-át, vagyis 
60 frt. 80 krt illetve 19 forintot kész­
pénzben, vagy az 1881 60 t. ez. 42. §-ábau 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. szám a 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ábau kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az i881. 60. t. ez. 170. § a értelmében 
a bánatpénznek a bu óságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatm.

Kelt Debreczenben, 1890. évi junius 
hó 20. napján.

A debreczeni kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság.

-Vagy ivaroly
törvényszéki bíró.

FEüfftLLÄLTÄTHÄL

DEBRECZENBEN, Főpiaca SZ. NA&Y EAROLY-hás.
üsbreossu, 1890. Nyomtott KÚT Adi IMRE köay viyo*dijíbw,
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MUmstíUtm 
riLaoDi K.kareakededbece 
talbaa KUTAS I 
ayoadájákaoi • 
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Az aratál 
lul a gabona! 
gyár uép zod 
cziális érdekel 
szágban általi 
dalom minded 
alacsony gabj 
gán tevékenyei 
az árakat erq 
dig nem enylj 
kataszter a a 
p&nása daczal 
zalékösszegénj 

Érzi el 
földbirtokos éj 
teher könnyit| 
lesi, vájjon | 
jövedelem. I 

Nehéz éj 
binácziókat al 
vényei szeriül 
baj csak az, < 
ségei nem egy 
szák a józan | 

Két észt1 
a jelenséggel 
kerekség téri 
nuiságaiuak | 
tényezőnek ű§ 
spekulácziónái 
fölhajszolják aj

De mi vei 
teremtő körüli 
voltak : csakhi 
czió. És hágj 
mozgalomnak 
ménye, hogy 
fordítva az üz 
magas arakon 
termelők az 
szemet kapnak 
nagy gyorsasa 
késő bánat ár 
spekulálták & 

Bizonyos 
az a föltevés 
után javainak 
termés megeK

torai

De most 
táaa alatt, meg 
tekintek. Eliz 
Szemeiből a in 

El innen 
Sötét leíl 

volt, — szedni 
hanem ama uő 
kadt. kezdett i 
vább röpültünk 
megváltozott ni 
gett az a méla 

Valami ói 
hideg csapta m 
szagot kezdtem 

Hosszúra 
lani, — s bár 
menetét jól ősi 
orosz dal! C< 
magamat.

Hatalma; 
tünk. Balfelé 
mar letartott 
talajon óriási 
pedig, amedd 
gyddzott egy 
szürke hullát 
nyoztak, len 
hajó fedélzet 
látszott, tűz 
aye törékeny 
tükrén. Itt


